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Predând botanica sistematică şi fitocenologia la Fa
cultatea de Biologie, timp de peste trei decenii, botani
stul GH. MIHAI s-a dedicat, cu înaltă competentă şi 
abnegatie, mai ales briologiei, în care s-a afirmat ca cel 
mai fecund specialist al ţării, aducând astfel un bineme
ritat şi recunoscut prestigiu Universităţii ieşene. 

Studentii şi colegii şi-l amintesc, cu profund respect, 
ca pe un dascăl cu alese calităţi didactice, foarte bun 
cunoscător al florei şi vegetaţiei în teren, şi cu darul de 
a expune clar şi sistematizat cele mai dificile aspecte 
ale botanicii şi fitocenologiei. La � 65-a aniversare, îi 
urează mulţi ani de sănătate şi putere de muncă spre folosul briologici 
româneşti. 

Gheorghe Mihai s-a născut în satul Borolea-Hăneşti Gud. Botoşani) la 23 
aprilie 1927, într-o familie de ţărani. După ce urmează şcoala primară în 
comuna natală, absolveşte, în 1947, Liceul «Grigore Ghica-Vodă» din 
Dorohoi. Între anii 1948-1951 satisface stagiul militar iar între 1 951-1952 
funcponează ca profesor suplinitor la şcoala din Manoleasa. în 1952 începe 
cursurile Facultăţii de Ştiinţe Naturale la Universitatea «Al. I. Cuza» din 
Iaşi, unde obtine licenţa în 1957. În acelaşi an, datorită faptului că a fost un 
eminent student, este oprit ca preparator la Catedra de Botanică; în 1959 este 
avansat asistent iar în 1969 devine şef lucrări la botanică sistematică şi 
geobotanică. Tot în 1969 obţine titlul de doctor în biologie cu teza: Flora şi 
vegeta/ia bazinului Başeu (jud. Botoşani) la Universitatea din Bucureşti şi 
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sub îndrumarea profesorului briolog Tr. Ştefureac. A predat cursurile de 
plante inferioare, fitocenologie şi metodica predării biologiei. Până la 
solicitarea pensionării (1988) a publicat, singur sau în colaborare, cca 130 
titluri de articole ştiinţifice, studii - mai ales briologice - şi manuale 
didactice, remarcate şi apreciate în diferite recenzii sau reviste din ţară şi 
străinătate. A fost şi unul dintre cei mai apreciaţi specialişti în colectivele de 
elaborare a contractelor de cercetare ştiinţifică, efectuate mai ales în cola
borare cu Institutul de Cercetări Biologice din Iaşi. A îndrumat, cu exigenţă 
şi înaltă competenţă multe teze de licenţă şi lucrări metodico-ştiinţifice 
pentru obţinerea gradului didactic I în biologie. 

Ca unul dintre colegii de generaţie care l-a cunoscut şi apreciat în mod 
deosebit, trebuie să dezvălui aici că reputatul briolog Gh. Mihai, de o rară 
conştiinciozitate şi modestie dar şi de o redutabilă competentă n-a putut urca 
întreaga ierarhie universitară, aşa cum ar fi meritat pe deplin, datorită 
probităţii sale de caracter, întrucât a fost unul dintre cei foarte puţini care a 
avut tăria morală să nu adere la partidul unic al epocii (ca şi şeful catedrei 
C. Burduja ce a fost avansat profesor cu un an înaintea pensionării şi care
i-a propus cu insistenţă promovarea dar fără succes, în 1971 şi 1978). Cu
sau fără voia celor ce l-au obstrucţionat, botanistul dr. Gh. Mihai a rămas în
memoria celor ce i-au apreciat calităţile, tot profesorul de botanică stimat şi
iubit.

Cu o vastă activitate publicistică şi cu lucrări de o admirabilă probitate 
Gh. Mihai s-a afirmat ca specialist atât în briologic floristică dar şi în 
briocenologie şi fitocenologie. Menţionăm aici doar cele mai semnificative 
titluri ce îi pot circumscrie preocupările: Flora şi vegeta/ia din Cheile Mari 
ale Bicazului (1962), MunJii Hăşmaş şi Suhard (1963), Sud-vestul Dobro
gei (1964), Aspecte din flora şi vegeta/ia bazinului Başeu (1966-1977), 
Observa/ii fenologice la speciile lemnoase din Grădina Botanicd -
Iaşi (1967), Brioflora munJilor Călimani (1968), Cercetări briojloristice de 
pe insula Ada-Kaleh (1968), Galium articulatum înflora României (1969), 
Brioflora de pe Valea Uzului (1969), Cercetări briofloristice la PorJile de 
Fier ( 1970), Conspectul briofitelor din Dobrogea ( 1970), Flora şi vegeta/ia 
rezerva/iei Dealul Repedea - Iaşi (1973), Conspectul briofitelor din Mol
dova (1973), ViaJa şi opera botanistului C.Petrescu (1977), Cercet<'Jri de 
vegetaJie pe Valea Cozancea (1977), Cercetări de vegetaJie în Pădurea 
Guranda (1978, 1979), Cercetări de vegetaJie fn bazinul Săldtruc
NeamJ (1979), Lucrări practice la botanică sistematica (1976), Curs de 
fitocenologie (1978), Curs de plante inferioare (1981), Conspectul briofi
telor din Bucovina (1981), Arboretele de molid cu muşchi din masivul 
Ceahlilu (1986), Vegeta/ia muscinală din Masivul Ceahlău (1987). 
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